Me-02: Freier Fall mit der Fallschiene



s viD |aw

Einstellungen fir Timer-Box

sih ity af

alt]

Einstellungen

CASSY | FParameter/Formel/FFT || Darstellung || todellbildung || Faommentar || .-'-‘-.Ilgemein|

Einstellungen Sensoreingang

Eingang &1:  Timer-Box 524 034] 5 chliehen
Us Messgrole: | Werdunkelung ngy [E+F) w |
H .
5 M ezsbereich:
R

Meszparameter

Meszstart erst mit der 1. Flanke
tezzztopp mit Flanke
Cch [ Flarken irvertisren [0 < 1]

Pendel [jede ubermachszte Flanke)

0.5 0.6

Mezzintervall uberzchrelben = 0

& einen F.anal anklicken.
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Einstellungen fir das Relais
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Definition des Schrankenabstands

Einstellungen

Cassy | Parameter/Formel/FFT | Darstellung || td odellbildung || F.ormmemtar || fl‘-.llgemein|

Grofe auswahlen:  |Schrankenabstand w | neue Grofe | | Grole lazchen
—Eigenschaften

(*) Konztante [manuelle Eingabe in der &nzeige oder hier] } 0.200

. m
() Parameter [manuelle Eingabe in der T abelle oder hier) L
() Farmel [time date.ntnEAT nFAT UBT dzv)=
1]
() zeitliche &bleitung () zeitliches Integral () Fast Fourier Transformation } vor
w
(7 Miteelwert Lber |10 s w () Hiztogramm [4 = |1 ]
Symbol: |ds Einheit: |m wor; |0 m biz: (1 1] Dezimalztellen: |3

L SchlieRen J | Messparameter anzeigen | | Beizpiel laden | Hilfe
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Definition der Zeit

Einstellungen

Cassy | Parameter/Formel/FFT | Darstellung || t odellbilduing || K.ormmentar || .-'-‘-.Ilgemein|

Grofe auswahlen: | Zeit w | hewe [rolke | | rofe lozchen
—Eigenzchaften

() Konstante [manuelle Eingabe in der Anzeige oder hier] }

g
() Parameter [manuelle Eingabe in der T abelle oder hier] L
(%) Formel [time date n tnEAT nFAT UBT ds.v.a.0.5(t).0ld)=
k
() zeitliche Ableitung () zeitliches Integral () Fast Fourier Transformation } o
W
() Mittelwert Lber (10 3 w () Histogramm  [4 =1 ]
Symbal: |t Einheit: |= vty | (] % biz: (0.8 % Dezimalstellen: |2

L Schlieben J | M ezzsparameter anzeigen | | Beizpiel laden | Hilfe




Definition des Wegs

nfs, C=0,0m (A%+B"+C)

Einstellungen |£
| Cassy | Parameter/Formel/FFT | Darstellung I todellbildung | K.amrmertar I fl‘n.llgemein|
Grie auswablen:  Wed * | nmeweGige | | GidBelgschen |
Eigenzchaften
) Konstante [manuelle Eingabe in der dnzeige oder hier)
) m
(1 Parameter [manuelle Eingabe in der Tabelle oder hier]
@ Faormnel [time.date nt.nEAT nFAT UBT 3w a.9.0ld]=
[h-1]°d=
() zeitiche Ableitung ) zeitliches Integral () Fast Fourier Transfaormation }
- - won -
) Mittelwert Uber 10 () Histogramm  [& = 1 ]
Symbol: =t Einhet: m wor; [ m biz: 2.1 m Dezimalstellen: 1
[ Schliefen ] | Meszparameter anzeigen | | Beizpiel laden Hilfe




Berechnung der Geschwindigkeit aus den Messwerten

Einstellungen

| Cassy | Parameter/Formel/FFT | Darstellung || b odellbildung || K.ommentar || .-'-‘-.Ilgemein|

Grofe auswahlen: | Geschwindigket W | heue Groke | | (arafke lozchen
~Eigenzchaften

() Konstante [manuele Eingabe in der &nzeige oder hier] } ;

mds
() Parameter [manuelle Eingabe in der Tabelle ader hier] L
(*) Formel [time, date,n.tnEal nFAl JBT ds.old)=
abs[ds/[t-lazt{t)]]
() zeifliche &bleitung () zeitliches Integral () Fast Fourier Transformation } von
w
() Mittehwert tber |10 5 w () Histogramm  [4& =1 ]
Symbal; | v Einheit: | m/z wory | mds biz: |10 mds Dezimalstellen: |1

L Schliefen J | b ezzparameter anzeigen | | Beizpiel laden | Hilfe
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Berechnung der Beschleunigung aus den Messwerten

Einstellungen

| Cassy | Parameter/Formel/FFT | Darstellung || b odellbildung || K.ommentar || .-'-‘-.Ilgemein|

Grofe auszwahlen: | Beschleunigung W | neue Grofe | | (arafke lozchen
~Eigenzchaften

() Konstante [manuele Eingabe in der &nzeige oder hier] } 12

i
() Parameter [manuelle Eingabe in der T abelle ader hier] L
(*) Formel [time, date,n.tnEal nFAl UBT ds,v.old)=
ab([w-last{+]]]/[t-lazt[t])
() zeifliche &bleitung () zeitliches Integral () Fast Fourier Transformation } von
w
() Mittehwert tber |10 5 w () Histogramm  [4& =1 ]
Symbal: | a Einheit; |mds™2 wor: | mfZ  hiz (15 M Dezimalzstellen: |1

L Schliefen J | tezzparameter anzeigen | | Beizpiel laden | Hilfe

/m/




10 —

Einstellungen

Theoriewert der Beschleunigung

| CAsSY | Parameter/Formel/FFT

Grofe auswahlern:

D arstellung || b odellbildung || K.omrmemntar || .-'-‘-.Ilgemein|

v |

neus Gralke | | Grofe lozchen

—Eigenzchaften

() Konstante [manuelle Eingabe in der Anzeige oder hier)

() Parameter [manuelle Eingabe in der Tabelle oder hier)
(*) Formel [time date.ntnEAT nFAT BT ds.v.a.0ld)=

mds?

3.81

() zeitliche Ableitung

() zeitiches Integral

() Fast Fourier Transformation

} SO b

() Mittelwert Liber (10 5 w () Histogramm [& =1 ]
Sumbal: |g Einkeit: | mds™2 war: | md=  big (15 /s Dezimalztelen: |1
L Schliefen J | Mezzparameter anzeigen | | Beizpiel laden | Hilfe
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Messwerte fir Weg gegen Zeit
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Parabelfit an Messwerte fir Weg gegen Zeit

A=483m/s?, B=-0,33m/s, C=0,0m (A*x3+B*x+C)




Geschwindigkeit gegen Zeit aus den Messwerten




Beschleunigung gegen Zeit aus den Messwerten, plus Theoriewert (rot)
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Berechnung der Geschwindigkeit aus den Fitwerten

Einstellungen

Ca5sy | Parameter/Formel/FFT | Darstellung | Modellbildung | Kammentar | Allgemein |

Grofe auswahlen: | diffparabel L | neus Grofe | |

Groke lozchen

—Eigenzchaften

() Konstante [manuelle Eingabe in der Anzeige oder hier)

() Parameter [manuelle Eingabe in der T abelle ader hier]
{(*) Formel [time,date ntnEAT nFAT UBT ds.v.8.0.5(t).4.0ld)=

| 24 88=+0,08
() zeitliche &bleitung () zeitiches Integral () Fast Fourier Transfarmation } von
w
5 —| O Mittelwert Uber (10 || 5 w () Histogramm [&=[1 |
Symbal; | w(t] Einheit: wor: |0 biz: | 100 Dezimalstellen: |1
_| L Schliefen J | Meszparameter anzeigen | | Beizpiel laden | Hilfe
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Berechnung der Beschleunigung aus den Fitwerten

Einstellungen

Ca5sy | Parameter/Formel/FFT | Darstellung | Modellbildung | Kommentar | Allgemein |

Grafe auzwahlen: | 2diffparab L | neus Grofe | | Grafke loschen

—Eigenschaften

() Konzstante [manuelle Eingabe in der Anzeige oder hier)

() Parameter [manuelle Eingabe in der Tabelle ader hier]
(%) Formel [time,date ntnEAT nFAT LB ds.v.a.9.50t).0.v(t).old)=

- 24,88
() zeitliche &bleitung O zeitiches Integral () Fast Fourier Transfarmation } von
v
5 —| (0 Mittelwert tber 110 || 5 " () Histogramm [& =1 ]
Symbal | alt) Einheit: vor: |0 biz: | 100 Dezimalstellen: |1

_| L Schliefen J | Meszparameter anzeigen | | Beizpiel laden | Hilfe
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Messwerte fir Weg gegen Zeit mit Fit sowie berechnete Geschwindigkeit
und Beschleunigung

sihvih al)|

w[t]

A=488misZ B=007mfs, C=0,0m (AH+B"%+C)

s ity ﬂ
[t]




	Me-02: Freier Fall mit der Fallschiene
	Foliennummer 2
	Foliennummer 3
	Foliennummer 4
	Foliennummer 5
	Foliennummer 6
	Foliennummer 7
	Foliennummer 8
	Foliennummer 9
	Foliennummer 10
	Foliennummer 11
	Foliennummer 12
	Foliennummer 13
	Foliennummer 14
	Foliennummer 15
	Foliennummer 16

